WYegen Eyitbizhgi

A Yandaki tcgenin a kenari icin Giggen esitsizligi b-c|<a<b +c¢
. b seklinde yazilir. Ayni esitsizlik b ve ¢ kenarlariicin de yazilabilir.
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a-cf<b<a+c ve |a-b|<c<a+b

Uggenlerde biiyiik agi kargisina biiyiik
kenar, kuglik ag1 karsisina kisa kenar
gelir.
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Yukaridaki sekilde s(ABC) = 40°, s(CAB) = 60°,
s(A/C\D) = 50° ve s(D/A\C) = 60° olduguna gore, en
kisa kenar agagidakilerden hangisidir?

A) [AC] B) [AB] C) [AD] D) [BC]

Cozum:
s(BCA) = 80° ve s(ADC) = 70° olur.

ABC uggeninde en kisa kenar 40° lik aginin karsi-
sindaki [AC] kenardir.

ACD uiggeninde ise [AC] kenari en blytk aginin ya-
ni 70° lik aginin karsisindaki kenardir.

[AD] kenan [AC] den daha kuguk oldugu igin bu
sekildeki en kisa kenar [AD] kenandir.

Cevap C

A Dik dggende en uzun
I\ kenar daima hipotenus-

5 tar. CUnkl dik Gcgende

c N en blylk agi, olgusi

. , 90° olan agidur.
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b>a ve b>c dir

A Genis acili tggende
en blyuk agi genis
agl olacagindan ge-

| 5 nis aginin_karsisin-
c X daki kenar, o Ggge-
‘ . nin en uzun kenari-
B, dir.
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Xx>90°ise, b>a ve b>c dir.

Ornek:
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Sekildeki ABC tiggeninde s(A) > s(B), |AB| =3cm
ve |AC| = 6 cm olduguna gore, | BC| nin alabile-
cegdi en kiigiik tamsayi degeri ka¢ cm olabilir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8

Cozum:
s(A) > s(B) oldugundan,
|BC| > 6 cm olmal.

O halde |BC|'nin en kiglk tam say! degeri 7 cm
olur.

Cevap C




